



2025再生能源 目標占比跳票

王美花說，2025年再生能源在我國供電占比20%目標，已無法達到。圖為離岸風電模擬圖。
圖/達德能源集團提供

經長王美花：在我國供電中達20%已無法達到 但相關建置會做到 電供應是有的

【本報台北訊】303大停電再引發國內缺電疑慮，經濟部長王美花昨在立院答覆立委李德維質詢時證實，政府2025年讓再生能源在我國供電占比中達20%目標看起來已「無法達到」，但相關要達到的建置一定會達到。

王美花也保證，經濟部就現在產業需求的電力，每年都有很清楚的掌握，現在新增的發電量，都會大於除役的發電量，目前看到2027的新能源建設都多於要除役的建設，「電供應是有的」。

李德維質疑，所以民進黨政府對2025再生能源占比規畫跳票，只是兩手一攤？行政院長蘇貞昌回應，絕不是兩手一攤，「三接外推我們這麼努力」。蘇說，電有各種，核能發電也是現在發電中的一種，但台灣核電有各方面問題。蘇貞昌也重申，303當天電是夠的，停電發生時還不是用電高峰，卻因人為操作發生那個烏龍，很不應該。

蘇貞昌也引船艙理論表示，以前船破一個洞整艘沉，現在船體內會隔幾10個艙，破洞頂多一個艙水滿，但現在怎麼都通？他對這個狀況也很不諒解，國安要防的也是這種，未來所有基礎設施，不只是電、油、水、糧都糧都要預防類似狀況。

303大停電 高市設窗口受理賠償

李德維追問，蘇貞昌去年宣示全國中小班班有冷氣，夏天電夠用？蘇回應，夠，不但夠，而



行政院長蘇貞昌（右）及經濟部長王美花（左），在立法院接受總質詢。圖/季相儒

且「班班有冷氣、校校會發電」，現在發的電比用的電多，還可以賣，而且賣的錢還可以給學校專款專用，都回饋給學校，這個都建置完成了。

303大停電造成全高雄市186萬戶停電，石化產業及不少店家受損慘重，高雄大寮仍有社區大樓電梯因停電無法正常運轉，哭訴高雄市長陳其邁以「低級錯誤」批評台電公司。昨天，藍營議員籲市府成立單一窗口接受申報。陳其邁回應，市府法制局成立單一窗口受理斷電衍生

的賠償及補償事宜。

台南府勞工局表示，303大停電因台電興達電廠機組出現人為操作失誤，干擾到台灣3大電力樞紐「龍崎超高壓變電所」運作，導致全台多區停電。

市長黃偉哲指示前往台電龍崎超高壓變電所、七股開閉所新建工程及將軍開閉所新建工程進行勞安檢查，發現施工架未設護欄、未設斜撐、鋼筋未加保護套及開挖未設擋土牆及安全設備等共11處缺失，勒令兩處停工，並裁罰25萬，要求台電盡速依法改善。

台南永康6天停5次 全台最悲情

303全台大停電，民進黨立委林宜瑾今於立法院質詢時指出，台南永康地區在過去6天停電5次，是全台灣最悲情的城市。對此，蘇貞昌再次致歉，並表示「確實不應該發生」；王美花也說，經濟部先前已去永康查核，今天可能再查核。

台電昨舉行新卸任董事長、總經理交接典禮，台電董事長職務由經濟部政務次長曾文生代理，總經理由台電副總經理王耀庭接任。新任代理董事長曾文生提出4大核心方向，包括提升風險管控、推動電網韌性建設、人員精進和引進專家做總體檢。

亞馬遜雨林退化成草原

已近臨界點

【本報綜合外電報導】亞馬遜雨林被譽為地球之肺，是世上生態系統最豐富的環境，但隨著人類活動加劇，雨林逐漸受到難以逆轉的傷害，科學家利用最新一份衛星影像進行分析，指亞馬遜雨林恐已逼近臨界點，一旦突破將退化為熱帶草原。

根據CNN報導，最新發表在權威期刊《自然氣候變化》雜誌的研究報告中，科學家針對2000年後的衛星影像進行觀察與分析，發現有高達75%的亞馬遜熱帶雨林顯現出「恢復力喪失」的跡象，即遭遇乾旱、伐林或野火後，雨林本身已難以自癒。

在對過去20年間衛星數據實施逐月觀測，研究人員整理出亞馬遜雨林地區的物量以及綠地程度變化，發現雨林的自我修復韌性已不斷下降，到了需要發出警告的程度。

報告指出，一旦超過臨界點，亞馬遜雨林將永久性失去自我修復能力，無可避免地逐漸退化為熱帶草原，而此狀況若然發生，人類將徹底失去亞馬遜雨林。

科學家認為，目前人類無法負擔失去亞馬遜雨林

帶來的後果，作為地球之肺，雨林地區原本蘊藏的碳將釋放到大氣中，巨量增加的溫室氣體將導致暖化步調增快，將氣候危機朝著更極端的方向推進。

1月林地消失面積 7個曼哈頓大

亞馬遜雨林持續遭到濫伐，最新數據顯示，今年1月林地消失的面積，是史上之最，足足有7個美國紐約曼哈頓那麼大。

外媒報導，政府調查機構Inpe提供的衛星資料圖顯示，巴西1月毀林面積高達430平方公里，是2021年同月的5倍，也是2015~2016開始追蹤至今，1月最糟紀錄。

環保團體表示，對這結果並不意外，巴西總統波索納洛（Jair Bolsonaro）不重環保，自2019年上任以來，就放任盜林行徑。環境人士指，波索納洛說一套做一套，去年底還在聯合國氣候變化綱要公約第26次締約方會議（COP26）上夸夸而談，承諾會於2030年以前解決伐林問題，卻根本沒有實踐承諾。



亞馬遜雨林恐已逼近臨界點，一旦突破將退化為熱帶草原。圖為將巴西北部帕拉州塔帕若斯國家森林區，一分为二的高速公路。圖/美聯社

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.975	28.645
歐元	30.15	31.49
港幣	3.472	3.676
日圓	0.2364	0.2492
人民幣	4.396	4.558

註：新台幣昨收28.362元 貶值1.12角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16825.25	▼	353.44
台灣店頭市場	203.36	▼	5.20
東京日經	24790.95	▼	430.46
香港恆生	20765.87	▼	291.76

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	13~24	晴時多雲
桃園	13~25	晴時多雲
新竹	13~24	晴時多雲
台中	15~24	晴時多雲
南投	14~25	晴時多雲
嘉義	14~25	晴時多雲
台南	17~23	晴時多雲
高雄	17~23	晴時多雲
花蓮	15~23	多雲
台東	15~23	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	4~13	香港	16~21
曼谷	29~33	福州	9~21
雪梨	18~24	昆明	12~23
洛杉磯	11~15	武漢	10~22
紐約	2~6	上海	9~19
里約	25~33	南京	10~21
日內瓦	-1~11	西安	9~20
倫敦	8~12	青島	6~16
羅馬	0~13	北京	5~17
約堡	14~17	瀋陽	-1~14